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Országőr-napok 

Őfensége Mihai Naguy- 
vajda együtt dolgozolt 
az országőrökkel 
A nagy siker és értékes munka jegyében fezajlott or- 

szágőr hét kebelében, a hősök napján, a nemzeti szoli- 
daritás és az egészség érdekében kifejtett munkálkodás nap- 
jaiban és az egész strájer hét alatt végzett országőr mun- 
káról csak a dicséret hangján emlékezhetünk meg. Az or- 
szágőrök az egész országban megmutatták, hogy mun- 
kával és akarattal valamint hazafias szeretettel mennyi ér- 

tékes dolgot lehet művelni az ország érdekében. 
Az értékes munkából Ölensége Mihai Nagyvajda, a 

Bucuresti Si. Sava kollegium első strájer centurojának a 
parancsnoka, első volt, aki az Országőr napok alatt min 
den tekintetben az előirt program szerint végezte azt a mun- 
kát, amelyet az Országörség parancsnoksága dolgozott ki 

az országőrök részére. Országunk trónörököse, Őfensége Mihai Nagyvajda ez elkalom- 

mal is őszínte tanujelét adta annak, hogy állandóan a nép érében él, akikkel társalog, 

dolgozik és velök együtt veszi ki részét a nemzet és az ország érdekében kifejtett munkából. 

Mihai vajda hidat épit az országőrökkel 
Colan püspök rádióbeszéde az országőr-ifjuság neveléséről. 

Bucuresti, junius hó. Az Or- 

szágőrök hetének első napját a 
falunak szentelték. Az országőr 
vezetők szent kötelességnek tar- 
tották közremüködni a falu le- 
alázó nivójának felemelésén. A 
munka során az Országőrség egy 
másik nagy problémát is meg- 

Sidorovici ő-nagy, az Országőrség 

parancsnoka 

oldott. Sokan azt hitték, hogy 
csak egy bizonyos társadalmi osz- 
tálynak kell dolgoznia a holnap 

Romániájának felépitésén. 

Ime azonban, a Főországőr 

jár elől példaadással ennek meg- 
cáfolásában, midőn elküldi egyet- 
len fját a munkába, a paraszt és 
munkásfiuk mellé. Öröm nézni 
hogy mennyi szeretettel dolgoznak 
a cölöpök hántásán, a terep meg- 
tisztitásán, az épitkezési anyag 
szállitásán. Mihai vajda preciziós 
készülékkel méri le a hid ten- 
gelyét. A Vajda nemcsak a leg- 
jobb munkások egyike, de a leg- 
jobb technikus is. Néhány tech 
nikai kerdést tett fel Mihalache 
nak, az utügyek vezérigazgató- 
jának, amelyek szakértelmükkel 
ámulatba ejtették a technikus 
csoportot, amely a munkánál 

asszisztált. 

Nyolc órától háromnegyed 
tizenkettőig megszakitás nélkül 
folyt a munka. Sidorovici őrnagy 
az Országőrök főparancsnoka 
ekkor parancsot ad a munkabe- 
szüntetésére. - Falanx, vigyázz ! 
Előre tisztelegi1! A csapat elvonul 
a szomszédos erdőbe, vidám 
énekszó mellett. Mihály vajda 
halad a Sf. Sava kollegium első 
Strájer centuriója élén. Az ebédet 

az erdőben fogyasztják el. Tizen- 
kettős csoportokban helyezked- 
nek el. A napos bajtársak hozzák 
a hideg ételt: Turó, sült, kenyér 

Mihály vajda egy nagy darab 

Öfelsége II-ik Carol király, akinek 
magas kezdeményezésébél szűletett 
meg a strájer országőr mozgalom, 
amely az itjuságot van hívatva nem- 
zeti, vallásos és testvéri érzelemben 

velni, 

bárányhust fogyaszt el, ugy, ahogy 
a szabadban étkeznek. A világ 
legjobb étele ez mert egyszerü és 
mert a Hazának és a Nemzetnek 
szentelt órák után fogyasztják el. 
Colan püspök rádióbeszéde 

Bucuresti. -Colan püspök közok- 
tatásügyi miniszter vasárnap este 
a bucuresti rádióban beszédet 
modott az Országőr nevelégéről, 
rámutatva arra, hogy a korszak, 
amelyben élünk, merőben külön- 

bözik a háboruelőtti évektől. Ak- 
kor ig voltak örömök és bajok, 
jó napok és rossznapok, jó és rossz 
gazdag és szegény emberek. A 
lényeges külömbség az élet rit- 
musában, gyorsaságában van. Ak- 
kor a szekér, most a repülőgép 
gyorsaságával halad az élet. Az 
ifjuság éli természetesen a leg- 
izgalmasabb életet. Végre mele- 
gebb vágyai korlátlanabbak, el- 
képzelései ellenállhatatlanabbak. 
Az ifjuság e tutajdonságai azon- 
ban csak akkor hasznosak, ha 
magas és világos célt szolgálnak 
és ezek eléréséért fegyelmezetten 
harcolnak. 

Ez az igazság, amelyből 
bölcs uralkodónk, II. Károly ki- 
rály kiolvasta az idők nagy pa- 
rancsát: nem szabad hagyni, 

hogy az ifjuság energiái elka- 

lódjanak meddő, vagy káros har- 
cokban, hanem azokat a nemzet 
szolgálatába kell állitani. Ebből a 
győzedelmes királyi gondolatból 
született meg a strájeria, az itju- 
ság uj iskolája, amely az itiui 
lendületnek felsőbbrendü célt és 

fegyelmet mutat. A strájeria lel- 
szava: hit és munka a hazáért 

és királyért. 
Colan püspök ezután mél- 

tatta az egyház és a család sze- 
repét az ifjuság nevelésében. Miud- 
két intézmény szorosan együtt 
muüködik az országőrséggel, az ul 
generáció előkészitésében és irá- 
nyitásában, hogy a tisztesség, a 
szorgalom, az ideálizmus, az ál- 
dozatkészség, az istentélelem, a 
haza-és királyszeretet szellemében 

nevelje fel az ifjuságot. 

lJunius 8 
Ez a nap örömünnepe az 

egész országnak. Nyolc évvel ez- 
előtt ezen a napon tért vissza 
országunk uralkodója, Öfelsége 

II. Carol király az országba, akit 
azóta szeretettel és rajongással 
vesz körül az országnak minden 
polgára és egyformán osztozik 
abban az örömben, amely az or- 
szág minden állampolgárát át- 
hatja e történelmi időkben. Mert 
nincsen ma uralkodó, aki annyira 
szívén viselné alattvalóinak sorsát 
aki jobban törődnék az ország 
lakosságának életével, mint Öfel- 
sége II, Carol király, akit az or- 
szág minden polgára őszinte tisz- 
telettel és szeretettel szivébe zárt. 

A junius nyolcadiki nem- 

zeti ünnepségeket zsilvölgyében is 
méltő keretek között ünnepelte 
meg a lakosság. A házakat min- 
denütt fellobogózták, teljes munka- 
szünet volt s az ifjuság ünnep- 
ségei a sporttelepeken zajlottak 
le s a gazdag program minden- 
ben megfelelt és a várakozásnak 
megfelelően domboritotta ki a 
nagy nap jelentőségét. Este táklyás 
menet zárta be az ünnepsegeket. 

Köszönetnyilvánitás 

Ejzuton mondunk hálás kö- 
szönetet mindazoknak, akik sze- 
retett jó apánk, Kraktusz István 
temetésén résztvettek és ijelenlét- 
tükkel fáldalmunkat enyhitették. 

Petroseni, 1938 Junius hó. 

A gyászoló Kraktusz család, 
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Napló 

Nyujtsunk békejob- 
bot egymásnak 

A letünt politikai korszak 
sok mindenért viseli a felelőséget 
de elsősorban viseli azért, mert 
összekuszált nyulványaival ellen- 
séges tábort alakitott ki az or- 
szág békére vágyó és dolgozni 
akaró polgárai között. Az egy- 
más elleni acsarkodásokat, hála 
a bölcs intézkedésnek, megszünt- 
nek lehet tekinteni és amint a 
jelek mutatják, nem is fog többé 
előkerülni. 

Hogy ki volt a hibás, ki 
kezdte az ellenségeskedést: ne 
fírtassuk. Én is, Te is és mindenki 
akít a sorsa arra kényszeritett, 
hogy részt vegyen vafamilyen 
mozgalomban. Ne keressük most 
a bünbánás szólamait sem, ma- 
radjunk a jelen időben, a békes- 
ség olajágával kezünkben és az 
elcsendesedett harag helyett dol- 
gozzunk békésen, testvériesen a 
köz érdekében. 

A mai nehéz időben ugyanis 
sokkal nagyobb szükség van 
békére, a közös munkára együvé. 
tartozásra, mint bármikor a tör- 
ténelmek során. Mert az életet 
nemcsak a helyi viszonyok szem- 
szögéből kell megitélni, hanem 
általános szempontból. Mindenki 
a maga helyén, a maga környe- 
zetében kell megkezdje az ujéletre 
való munkát, amely félre kell rakja 
az utból a multak ködös aka- 
dályait, kicsinységeit és vetélke- 
déseit s meg kell állapitani, ki 
mennyit ér és milyen mértékben 
tudja felhasználni tudását és ké- 
peségeit a köz és a nemzeti ösz- 
szetartás érdekében. 

EÉn édes Testvérem : EMBER 
szakitsd le szivedről és lelkedről 
a haragnak és cselszövéseknek 
koronglát, amely igyekezett el 
szigetelni másik embertársad, 
testvéred szivétől. 

Én édes Testvérem : EMBER 
Ne hánytorgasd fel, hogy mit tet- 
tél, vagy mit tett a másik ember- 
társad, mert mindannyian gyarló 
emberek vagyunk, aki egyformán 
hajlunk minden jelszavak felé. 

Én édes testvérem : EMBER! 
Szüntesd meg a gyülölet kegyet- 
len hangját amely már bábeli zür 
zavart terémtett közöttünk, szét- 
tépte a szivünket, eltakarta a jó- 
ságunkat egymás elől s csak 
rosszat láttunk egymás gondola- 
taiban, holott jóknak érezzük ma 
gunkat és jók is lehetünk. 

Miért kell nekünk barikádot 
emlegetni, mikor sima és egyenes 
uton is könnyen eljuthatunk egy- 
máshoz és emberségesen is kö- 
rül dédelgethetjük egymást és 
nem muszály a dorongot hasz- 
nálni simogató eszköznek. 

Ne emlékeztess a multra, 
mert a multat mindig le kell 
mérni és nem a mi kötelességünk 
hogy itélőbirók legyünk önma- 
gunk felett. 

Az uj életben tegyük félre 

az áskálódás fegyverét és vegyük 
elő helyébe a szeretet nemes vi- 
rágait, amelyből meg kell születni 
az uj életnek, a jóságos emberi 

társadalomnak. Nem hiányzik en- 
nek a megvalósitásához semmi 
más az őszinte, becsületes béke- 
jobb. 

Ez pedig mindenkinél meg- 
található, csak keresni kell. 

Molnár Sándor 

Mi ujság a városnál? 

nádiótzmvarú gépe : 
: Lapunk volt az első, amely köteles zörelmentessé tenni, vagy 

adott a rádiótulajdonosok is blokkáltassa le. 
azon panasszának, hogy a külön- A polgármesteri rendeletre 
böző helyiségekben felállitott gé- ezek a munkák már meg is in- 
pek miatt nem tudják élvezni a dultak és jelenleg is folynak s 
rádiómüsort és kértük a város 
polgármesterét, hogy tegyen in- 
tézkedést az ilyen blokátlan gépek 
tulajdonosai ellen. 

Meg kell állapitani, hogy 
! Turcu Petru városunk polgármes- 
tere azonnal intézkedett is, igaz- 
ságosnak találva a lakosság pa- 
nasszát és elrendelte, hogy min- 
dennemü olyan gép, amely a rá- 
dióvételt zavarja a tulajdonos 

minden reményünk meg van, 
hogy rövidesen teljesen zavar- 
mentesen használhatja mindenki 
rádiókészülékét. 

Turcu polgármesterünk e- 
gyébként kijelentette, hogy nem 
engedi elaludi ezt a közönség 
szempontjából annyira fontos ü- 
gyet, mert neki is az a vélemé- 
nye, hogy ha a közönség fizeti 
a rádió illetéket, ugy joga van a 

zűrejmentesitése 
most vam fályamathan 

rádió törvény értelmében bizto 
sitott jogokhoz, amely százezer 
lei büntetést ir elő azok számára, 
akik a rádióvételt zavarják. 

Legközelebb alkalmunk lesz 
leközölni azok neveit, akik a tör- 
vény intézkedését nem akarják 
betartani. A közönség pedig te- 
kintse őket olyanoknak, mint a 
kik tiszteletlenül viselkednek az 
ország törvényeivel szemben és 
semmilyen formában ne támogas- 
sa az illetőt. Az aki rosszakarat- 
tal kárt okoz másoknak, ne vár- 
jon jóakaratot senkitől sem. 

Lapunk elmult heti számá- 
ban már irtunk arról, a kellemet- 
len állapotokról, amely a szom- 
szédos Boli bárlangban uralkodik. 
Most nem akarjuk ismételni azt, 
amit a barlangban tapasztalt tu- 
rista állapitott meg, hogy a bDar- 
lang, ez a környék egyik legszebb 
természeti látványossága, türhe- 
tetlen piszokkal van tele és aki 
csak egyszer oda akar menni, 
annak elmegyen a kedve attól, 

hogy ujból meglátogassa. Először 
is lehetetlen állapot az, hogy a 
barlang tele van tehenekkel, ame 
lyekben belebotlik az ember és 
könnyen megtörténhetik, hogy a 
megijedt állat felszarvalja a mit 
sem sejtő kirándulót. Másodszor 
a barlanghoz vezető hid, amely 
a patakon vezet keresztül, vala- 
mint a barlangban levő hidak is 
olyan siralmas állapotban vannak, 
hogy azon csak is cirkuszi mu- 

Pefroseni Tuvizstikai hivatal filyelméhe ! 
tatványszerüen lehet keresztül 
menni, de egyáltalában nem ta- 
nácsos megkisérelni, mert igazán 

veszélyes. 

Azt hisszük, hogy szolgá- 
latot teszünk vele a köznek, ha 
ujból felhivjuk a Turisztika Hi- 
vatal figyelmét a Boli barlangban 
levő anomáliákra s egyben a nagy 
közönség nevében arra kérjük, 
intézkedjenek ennek a helyzetnek 
a megszüntetését illetőleg. 

A Pétroseni állami gimná- 
zium növendékeinek rajzkiállitása 
az elmult napokban nyilt meg az 
intézet rajztermében. A kiállitott 
gazdag képanyag között nagyon 
sok értékes rajzot lehet látni és 
annak készitői komoly tehetséget 
árulnak el, amit bizonnyára az 
életben hasznositani is fognak. A 
rajizok közöl különösen kiemel- 
kedik Stransky Arthur portréje, 
amely egyike a legszebb mun- 
káknak. Utána következik: Dis 
matsek Tibor rajzai, valamint 
kézimunkája, Manea Aurel szin- 
tén rajzaival és kézimunkáival 
tünik ki. Utána Csuta Sanyi, 
Hajdu László, Utrich Tibor, Ho. 
dán L. Spitzer Tibi, Lupu Ioan, 
Bugnariu Tiberiu, Florea Eugen, 
Uritescu Emil, Rethi L., N. P. 
Braica, Buday L., Sandru Aurel 
és Golgotiu Sabin érde- 
melnek dicséretet kitünő rajzaik- 
ért és kézimunkáikért. 

A gimnázium rajztanára 
Gásca Eugen, kitünő szakember, 

valóságos mestere a művészetnek 
s megérdemli, hogy őszinte g0- 
rokban emeljük ki kivételes te- 

Kérelem a hatóságok és 
letek vezőetihez 

A Nemzeti Propaganda Köz- 
pont leirata értelmében a lapok 
kötelesek beszámolni minden 
olyan mozgalomról, amelyek az 
ország érdekét vannak hivatva 
előmozditani. Tekintettel arra, 
hogy mi szivvel lélekkel ki akarjuk 
venni részünket a nemzeti épitő- 
munkából és őszinte tudósitást 
akarunk közölni minden a köz- 
érdekében hasznos mozgalomról, 
ünnepségről ezért arra kérjük a 
hatóságokat, hogy gondoskodja- 
nak arról, hogy az ilyen ünnep 
ségeken a sajtó részére megfelelő 
hely legyen fenntartva és ne tör- 
ténjen meg, az az eset, ami a 
sporttelepen megtörtént, hogy a 
rendőrközegek, állitólag felsőbb 

Megnuyilt a helybeli gimnázium rajzkiállitása 
hetségét, valamint fáradságát, a- 
melyel a növendékeket tanitotta. 

(M) 

Egyesü- 

utasitásra, félrekergették az uj- 
ságirókat, akik pedig csak köte- 
lességüket akarták teljesiteni. 

Meg kell irjuk, hogy ha ez 
máskor is előfordul, ugy kényte- 
lenek leszünk bejelenteni a fel- 
sőbb hatóságnak, hogy megaka- 
dályoztak bennünket hivatalos 
kötelességünk teljesitésében. ———- 

- A közönség figyel- 
mébel! Az uj rendelkezés értel- 
mében a közhivatalokban a hi- 
vatalos órák reggel fél 8-tól dél- 
után fél 2 ig tartanak. Akinek 
tehát hivatalos dolga van, az csak 
a fenti időszakban keresse fel a 
közhivatalokat. 
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Az eljegyzés 

Napló 

Amin nem szabad csodalkozni: 

Harminc év korkülömbség 

Furcsa történet egy ötvenéves fiatalember- 

röl, akiről 

Már egy éve annak, hogy 
a gazdag zsilvölgyi vállalkozó 
ritka szépségü lánya férlhez ment. 
A házasság már annak idején is 
a pletyka hullámainak valóságos 
ciklonját zuditotta az éjfekete 
naju fiatal agszonyra, aki azon- 
ban hőiesen állta a hullámok 
zaját és még azt sem vette tudo 
másul, hogy az ő husz évével 
szemben a férje már félszázaddal 
ezelőtt látta meg ezt a gyönyörü 

világot. 
Ötven év a legszebb férfi- 

kor - mondotta a férj és mint 
utólag kiderült állitását méltó tet- 

tekkel bizonyitotta be... 

A haute volée 

gondjai 

Először azonban le kell szö- 
geznünk, hogy a társagságokban 
bizonyos agályok merültek fel eme 
házasság körül. A haute volée 
tagjai, különössen a hölgyek nyug- 
talankodtak, a férfiak pedig egy- 
szerüen és leplezetlenül irigyelték 
a vőlegényt, az ötvenéves bubu- 
resti gyárost, aki ilyen merész 
,en garde" ban állitott ki a há- 

zasság porondjára. 
A férfiak különben sajnálták 

azt a „kis" hozományt is amit a 
vállalkozó nyilván készpénzben 
helyezett el lánya javára. Sajnál- 
ták ha nem is a maguk szemé- 
lyében, de legalább — a fiaik 

érdekében. 

Ezek a kombinációk, sal- 

nálkozások és aggályok azonban 
mit sem változtattak a tényeken. 

igen ünnepélyes 

külsőségek között történt meg és 
nem sokkal később megvolt az 
esküvő is. A szertartás és az 
utána következő lakoma a szoros 
értelmében csemege volt a társa- 
ságoknak és a házasságoknak és 
á házasságra meg azt sem lehe- 
tett mondani, hogy ,„matrimonia 
consumata", amikor máris megin- 
dultak a gonosz kis pletyka-nyi- 
lak, amelyeknek iránya természe- 

tesen a — hálószoba volt. 

A legkomiszabb 

pletyka 

Nehéz lenne megállapitani, 
hogy honnan indult ki, de tény 
az, két héttel a házasságkötés 
után már forgalomba került az 
évad legkomiszabb pletykája. Me- 

ész és szinte hihetetlen volt, ter- 

mészetesen tehát, hogy mindenki 
fenntartásnélkül elhitte. 

Ekkor még nászuton volt a 
fiatal pár, valahol de a pletyka 
mérföldes csizmákban már meg- 
előzte és kivégezte a boldogságu- 
kat. Ugy szólt a kis történet, a- 

mit a hölgyek is kaján mosoly 
lyal adtak tovább, hogy a fiatal 
asszonynak már az első napok- 
ban igen kényes körülmények 
között kellett tapasztalnia, hogy 
harminc évnyi korkülömbség mé- 

gis csak jelentős tény. 

A legjobb 

cáfolat 

Később aztán a fiatal pár 
hazaérkezett, A pletyka természe- 
tesen eljutott hozzájuk is, de nem 
gokat törődtek vele, a féri maga 
is jót kacagott a történteken. 

A barátok annak idején nem 
tudták, hogy mit jelenthet a cá- 
folat. Pedig az nem volt üres 
hetvenkedés. Ezt hamarosan a 
fiatal asszonykának kellett tudo- 

magul vennie. 

A fér] ugyanis már a házas- 

ság elaő heteiben elmaradt ha 
zulról. Hetenként két három estét 
biztosított magának üzleti tárgya- 
lások cimén. A fiatal asszony 
bármennyire naiv is volt mégis 
gyanut fogott. Kutatni kezdett és 
hamarosan már tényeket tudott. 
Bucuresti nagyváros, de ott sin- 
csenék örökké tartó titkok. Az 
asszonyka rövidesen megtudta, 
hogy férje legény a talpán. Ezt 
igazolta az a tény, hogy az ötven- 
éves férj hetenként három estét 
régi barátnőjénél, a szőke táncos- 
nőnél tölt, akihez meg mais ép- 
pen olyan gyengéd szálak füzik, 

mint az előtt. 

A titok tehát kiderült. Ez a 

cáfolat kétségtelenül megsemmi- 
sitette a komisz pletykákat, evvel 
azonban az asszonyka mit sem 
törődött. Azonnal csomagolt és 
az első vonattal visszatért szülei- 

hez. 

Elfogadható 

magyarázat 

Másnap a férj is magához 

tért meglepetéséből és a felesége 
után utazott. A szülőknél talál- 
koztak a házastársak. A család 
tagjai hinni sem akartak fülüknek. 
A férj azonban nem tagadott és 

első szóra beismerte a szőke 

kiderült, hogu husz éves felesége 

mellelt tulságosan fiafal 
táncosnő létezését. Mint mondotta, 
férfiui hiuságát annyira sértették 
a pletykák, hogy ily módon akart 
elégtételt venni magának. És vett 
is. Hetenként háromszor. 

A fiatalasszony azouban nem 
akart tudomást venni semmitféle 
férfihiuságról. Előtte csak a té- 
nyek voltak és minden áron vál- 
ni akart. A csalad érthetően két- 

segbe volt esve, félt a botránytól. 
Gyurni kezdték tehát az asszony- 

kát. Felsorakoztatták az összes 
érveket és példákat emlegettek. 

A férj viszont fogadalmat 
tett, hogy soha többé nem fog 
efajta „elégtételt venni". Hü ma- 
rad elveihez és feleségéhez. Sza- 
vainak nyomatékát pedig egy 

gyönyörü brilliáns tüggővel egé- 
szitette ki. Végül is a fiatal asz- 
szony megadta magát. Ujból ki- 
mondta a boldogitó ignet és haj- 

landónak mutatkozott „visszaálli- 
tani az életközösséget" idős de 

csapodár férjével. 

A kedélyek elcsitultak. A 
fiatal pár visszautazott a fővá- 
rosba. A pletykasarkok pedig 

kénytelenek tudomásul venni a 
féri frappáns és kétségbevonha- 
tatlan cáfolatát .. . 

Maauar 
Magyarországon a biróság 

legutóbb több olyan magyar irót 
itélt el, akik nemcsak magyar- 
honban, hanem a kültöldőn is 
elismerést szereztek a magyar iro- 
dalomnak. Az egyik Szabó Dezső, 
aki minden gorában ostorozza az 
odaát uralkodó reakciós szellemet, 
a mágik Féja Géza tanár, aki a 
„Viharsarok" cimü könyveben 
fárta fel annak a három millió 
igazi magyar földmüvesnek szo- 
moru helyzetét, amelynek alig 
van meg a napi kenyere, amely 
legfeljebb málé kenyér és reggel- 
től estig való keserves robot, A 
harmadik iró Kovács Imre, aki a 
„Néma forradalom" cimü köny- 
vében arra mutatott rá, hogy a 
mai kizsákmányoló feudalis ura- 
lom, a magyar mágnások, banká- 
rok és zsidó tőkések uralma 
szektákba és olyan eszmékbe ker- 
getik a nyomorgó magyar dol- 
gozó tömegeket, amely pusztulás- 
ra itéli az igazi magyar népet, az 
alapját a magyarságnak a szen- 

vedő paraszttömegeket. 
Minden becsületes magyar 

ember megkelli állapitsa, hogy az 
elitélt magyar iróknak teljesen 
igazuk van. Tanuságtételre kell 
jelentkezni a nyomorgó magyar 
tömégek mellett, ohol százezer 
holdas gróf és idegen mágnások 
nem engedik szavazni a dolgozó 
magyar népet, amely még is csak 
az igazi magyarságot képviseli 
és nem pedig azok, akik inkább 
engedik elpusztulni őket a mam- 
mut birtokok árnyékában, mint- 
sem, hogy emberi életet adjanak 

nekik. 
Mi nem valljuk azt, amit a 

biróság, hogy a népet nem sza- 
bad felvilágositani. Mi igenis azt 
valljuk, hogy a magyar irónak 
küldetése és rendeltetése olyan 
életért harcolni, amely emberré 
teszi egy évezred óta elnyomott 

magyar tömeget és nemzeti, va- 
lamint keresztény kulturában ne- 

velje s tanitsa, hogy aztán ezen 

láthatár 

keresztül az emberszeretet és bé- 
kés élet legyen irányadója a jö- 
vőben s nem pedig az esztelen 
demagógia eszközévé sülyedjen, 
mint azt a legnagyobb magyar 
tudós, Szekfü Gyula irta meg 
egyik társadalmi tanulmányában. 

Mert amig Féját, Szabó 
Dezsőt és Kovács Imrét börtönre 
itélik mert becsületes emberi éle- 
tet követelnek a magyar dolgozók 
számára, addig magyarországon 
a legszabadabban garázdálkodnak 
a felforgató nyilas és más alaku- 
latok, amelyek idegen eszmékkel 
akarják elfeledtetni a magyar 
nincstelenekkel saját sorsukat. 

s ez a gors tragikus, de 

egyben prófétai sors ! 
Ma még csak figyelmeztet, 

hogy van, de holnap már paran- 
csolhat. Ma még tür mint ahogy 
türt ezer évig, de ki tudja, hogy 
nem e fogyott el a türelme. Ki 
tudja, hogy nem e eszmél fel tü- 
relméből és holnap oda fogja 
kiáltani, hogy ember akar lenni, 
a maga ura és parancsolója s 
nem pedig a latitundeumok nyo- 
morultja. Ma még zsidőellenes 
javaslatokkal akarják feleltetni ve- 
fök a saját életüket, de nem 
hisszük, hogy a magyar földmü- 
ves és munkás neértené meg en- 
nek a javaslatnak hátterét is. 

Mert amig nem voltak zsi- 

dók magyarországon, magyar nyo- 
moruság akkor is létezett. Rend- 
ben van, oldják meg a zsidő- 
kérdést, de anagy megoldás mel- 
lett ne maradjon megoldatlanul a 
fontosabb probléma, a magyar 
dolgozó osztály polgárositása sem. 

És a magyar irót pedig, aki 
rámutatott ennek a szükségessé- 
gére, nem elitélni, hanem felemel- 
ni kell és szobrot kell állitani 

nekik, nem pedig börtönnel suj- 

tani. 
Molnár Sándor 

Hirdesse és terjessze a 

apló-! 



Napfó 

Irja: Molnár Sándor 

(Az oflvasó természetesen 
szenzációt vár, szórakozni akar, 
mert véleménye, hogy elég ko- 
moly napokat él át azonkívül is, 
ha az ujságíró tofla nem színezi 
ki számára az ecseményeket. Tör- 
ténelmi időket élünk és egyik 
nap nagyobb eseményt hoz, mint 
a másik s alig vesszük észre a 
nagy ídők történelmét. Hogy a 
spanyol háboru legvéresebb nap- 
jai már alíg érdekelnek valakít 
és azon sem tünőödik el az olvasó, 
ha Frankó tábornok gyilkos 
bombái naponta ezer embert pusz- 
títanak el, vagy ezer és ezer ár- 
tatlan gyermeket gyilkolnak meg. 
Vagy a köztársasági csapatok 
ennyi és ennyi halottat hagytak 
hátra és véres fejjel menekültel 
víssza állásaikba. Ugyanígy nem 
érdekes már, hogy a japán had- 
vezetőség tíz ezer kínai halott- 
ról számol be, de ugyanakkor 
elfelejti beszámolni arról, hogy a 
kínaiak is fegyverrel lőnek és 
ágyukkal bombáznak s ez ellen 
még a japán katona sem véde- 
kezhet. Persze azt is gondolja az 
olvasó, hogy miért nem szünte- 
tik be ezeket a harcokat s miért 
nem élhet az emberiség békében 
egymással? Erre a miértre azon- 
ban nincsen felelet. Évezredek, 
vagy talán évmiliók óta folyik a 
harc az emberiség között. Világok 
változtak, oszágok és népek pusz- 
tultak el, fajok fettek semmivé, 
azonban mind ez nem volt és 
nem lesz elég tanulság sohasem 
és ez nem fogja megakadályozni 
az emberiséget abban, hogy ne- 
folytassa továbbra is a gyülölkö 
désharcát. Az ílyesmi tehát azért 
sem érdekli az olvasót, mert tudja, 
hogy az emberiség javithatatlan. 
Gyermekcipőben jár ma is és min- 
den nap elköveti a rosszat, azért, 

hogy holnap vezekeljen érte, imád 
kozik és jóságot kér önmaga szá- 
mára, de felejt Ha nem is örökre, 
de az önmaga ígazát keresi. S 
ebben az önígazság Keresésben 
aztán ujabb fondorlatokhoz és 
ujabb rosszasághoz közeledik. 
Megemészti önmagát azért, hogy 
kibuvót találjon az ujabb cselek- 
mény elkövetésére. Ez már világ- 
probléma, amelyel nem szeret bi- 
belődni. Kicsi dolgoknak tönik 
fel neki, holott olyan óriási, vagy 
pedig azért nem foglalkozik vele, 
mert tul nagy a számára és nem 
szereti a nagy dolgok mérlege- 
lését.) 

De maradjunk a kísebb dol- 
gok mellett. A világot mozgató 
ügyek nem a kis polgár gondol- 
kozásához valók, Vannak egyéni 
problémék, amelyek jobban meg- 
fogják az embert, mint a feje 

felett elsüvített és pusztító moz- 

galmak. Hogy Szélfelbélelt Mi- 
hálynak a feleségéről az egész 

város beszél, mert szeretőt tart 

magának a férje mellett, ez több 
eszmecserét követel, mint minden 
más elíntézetlen ügye a vífágnak. 
Széflelbélelt Mihály ugyanis köz 
ismert polgár, aki naponta a Har- 
sona legfrissebb számából meriti 
az összes tudását a világról. Dol- 
gos, derék ember. Reggeltől estig 
robotol, adót fizet, eleget téve 
minden tekíntetben állampolgári 
kötelezettségének, illedelmesen kö- 
szön, üdvözli az ismerőseit uri- 
módon, kezet csókol a feleségé- 
nek ha találkozik vele, megadja 

neki a tiszteletet, ami ki kell jár- 
jon minden asszonynak. Egyet 
azonban nem tud megteremteni: 
hogy a felesége a hítvese legyen. 
Mindenki fátja, mindenki tudja, 
hogy az asszony íidegen férfível 
van együtt s annak a lakására 
ís feljár, sőt, a férje is felszokott 
oda menni utána, együtt 

A 

tén nem sokat törödik az egyén 
napi életével. Mert a világ sorsa 
végtelen, míg az egyén kiszámi- 
tott életet él, amelynek elpusztu- 
lásával azért a vílág tovább mar- 

cangolja magát és az egyén ha- 
fála után sem jelent semmiíit, 

mint a hogy életben ís csak mint 
egyént, statisztikai alanyt tartják 
nyilván. 

inaros Neplő 

A tanoncipari szakok- 
latás problémája a 

zsilvölgyében 
Dicséretes akciót kezdett a 

munkaügyi miniszterium íparügyi 
osztálya azzal az akcióval, amely- 
nek az a célja, hogy a jővő ípa- 
rosnemzedéket, a tanoncokat egy- 
séges nevelésben részesítsék. A 
mozgalom általános megelége- 
dést váltott ki mindenfelé, mert 

a közös szellemben nevelt ífja k 
ugyanis megtanulják a szakmá- 
jukat, valamint a szoflidarítás 
eszméjét szívják magukba. 

Természetesen ezt a tervet, likörőznek együtt c 
majd mikor megunják, a feleség 
a férjjel együtt hazaindul. A gar- 
zon ur melegen megszorítja a 
férj kezét s a feleségnek pedíg 
ílfően kezet csókol, mintha csak 
tiszteletbeli kézcsok lenne az 
egész. Abból a tekintetből és kéz- 
csókból, amelyet a férj érkezése 
előtt kapott, semmisíncsen benne. 
A garzon ur gavallér, most csak 
uriember, akinek arcáról nem a 
házasságtórő férfijellem sugárzik 
le, hanem a gentlemen. A korekt 
ur beszél belőle, aki nem azért 
fogadta a nőt a lakásán mert 
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yíre s ís, nem lehet 

mindenfelé megvalósítant. 

ogy a magunk háza kö- 
rül maradjunk, itt van a zsíl- 

vólgyi tanoncoktatás kérdése. 

Az egész megében a zsil- 
völgyében élnek nagyobb szám- 
ban íparítanoncok, akiknek leg- 

kola. Itt a tanoncok felsőbb szel- 
lemi b é. ül k, ta- 

nári kara elsőrangu, de szerin- 
töünk még sem felel meg teljes 
egészében a szakmai követelmé- 
nyeknek. 

Amiíg ugyanis szellemileg 
jó kiképzést nyernek az ott ta- 
nuló tanoncok, addíg szakmabeli 
dolgot 

nagyon keveset tanulnak, 
már ami a mesterségbeli 
részét illeti a tanulásnak. 

Hiányzik ugyanis a tanoncísko- 
fák nevelői személyzetéből, a 
szakmai képesités. Mert pl. egy 
szabó, egy cípész, vagy egy mé- 
száros tanuló szakmailag nagyon 
kevés, vagy egyáltalában semmi 
féle épari kiképzésben nem része- 
sűl, mert hiányzanak az íilyen 

kmabeli oktatók. 
nagyobb része a külömböző tár- 
sulatoknál van elhelyezve és kü- 
fönösen a Petrosani társulat az, 

amely tökéletes ipari ki- 
képzést nyujt a műhelyel- 
ben levő tanorcok számára. 

Sőt, az elmult évben ezt az ipar- 
kKépzést víra fejl tték, hogy 

azt dhatjuk, az egész ország- 

t 

szeretőt akart - Ist — 
ílyesmit ki mer feltélelezni róla ? 
A férj biztosan nem. A férj min- 
díg bízik, mindig büszke a hít- 
vesére, aki egyetlen a vílágon és 

bízni lehet benne. 

Ezen haborodik fel a város. 
Nyárspolgáréknak ez a vacsora 
témája és Nyárspolgárnét ezért 
környékezi a gutta. 

És ebben benne van sok 
mai embernek az életfelfogása, 
bölcsessége és világnézete is. 

Komoly dolgokról néha 
színte kellemetlen beszélni. Nem 
azért, mert nem élne közöttünk 
sok ember, akik nem foglalkoz- 
nak az élettel, a mindennapi 
nagy életproblémákkal. Sőt ellen- 
kezőleg! De mert a nagy dolgok 
még gy bbakat igényel ks 

szinte kibírhatatlan nehézséget 
raknak a vállára annak, aki azt 
tehernek vette, inkább rábízza 
másvalakíre. És az a másvalaki 
színtén másvalakíre rakja ezt a 
terhet, amely láthatatlanul nehe- 

ziti meg az életet és mégis sulyos 
teher, amelyet nem szívesen vísel 

senki sem, mert a napi gond és 
a napi harc az életért, a minden- 
napi megélbetésért annyíra elfog- 
lalja, hogy nincsen ideje a vílág 

sorsával foglalkozni, amely szín- 

ban első helyen áll a Petrosani 
bánya tanoncaink a kiképzése. 
Itt ugyanis a tanoncoknak kü- 
főn műhelyük van s kítőnő szak- 
emberek irányítása mellett dol- 
goznak egy évig és csak egy évi 
gazdag ipari tapasztalat után 
osztják be oket a felszabadult 
munkások mellé, de ekkorára 
már többé kevésbé el játitották 

Nem beszéfünk most arról, 
hogy az iskola többi tantárgya 
megfelel a követelményeknek, 
azonban egy iparostaroncnak 
szükséges, sőt nagyoníis szüksé- 
ges a szakmait tudás tökéletesi- 
tése ís, amelyet csak ugy sajá- 
títhat el, ha az iskolában szak- 
mai tanerőket is alkalmaznának. 

Nagyobb hátrányban van- 
nak a loneai, petrilai és aninasai 
tanoncok, akiknek nincsen is ta- 
nonciskoláik és igy nincsen mód- 
fukban azt a kiképzést elnyer- 
niök, amelyet az uj ipartőrvény 
s előír számukra és 
vannak kötelezve a felszabadulás 

a mesterséghez szükséges isme- 
teteket. Azt mondhatjuk, hogy 
minden mnnen kikerült ifjts ipa- 
ros, a legmagasabb ípari okta- 
tásban részesül. 

A Petrosani társulat tehát 
már megvalósította a magasabb 
hatóságoknak a tervét a jövendő ípari generáció nevelését ílletőleg. 

A kisiparosoknál elhelyezett 
tanoncok fegnagyobb része szín- tén elsőrangu nevelésben része- sül, hiányzik természetesen az a kellék egy kísiparosnál, ami a Petrosani társulatná! bőven meg 
van: a műszaki berendezés, mér- 
nökök, stb. Azonban a kisípar- nak ebbol az osztályból is nagy 
haszna van, mert ígen sok jó és 
képzett iparos indul utnak a fel- 
szabadulás alkalmával az életbe. 

Tanonciskoláink közül első 
helyen áll a Petroseni tanoncis- 1 

alkalmával, holott bízonyára na- 
gyon sokan volnának kőzülök, 
akik sikeresen fejeznék be a ta- 
nonciskola három évét és ezéltal 
megmenekülnének a devára me- 
nésétől, hogy ott szakmai vízs- 
gát tegyenek. 

Most, hogy befejeződött az 
iskola év, hasznosnak találtulk 
ezt a problémát felvetni és egy- 
ben felhívni az ilfetékesek figyel- 
mét arra, hogy a jővö iskolai 
évre helyes fenne, ha a tanári 
kar mellé néhány szakembert is 
alkalmazna az iskola, akik a 
szakmai kiképzés terén nyujtaná- 
nek értékes segítséget a jővö 
iparos generáciojának. 

Molnár Sándor. 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
1iruhák, a legujabb divat 
szerint: Ovits Ferencznál, 

Petroseni. 

vízsgára 
s
 



5. 

Naeplémbél 

Idegenben 
Néhány nap óta utazom, 
gyalog, kocsin és vonaton, 
más ország utján jár a lábam, 
éjjel alszom idegen ágyban. 
Más országban élem a napot, 
ahol csak utlevél vagyok, 
ahol azt mondják ridegen, 
te nem vagy más, csak idegen 

nyíflvántartott, gyanus lélek, 
idegenben, idegen élet. 

S hiába fojtogat sírás, 
helyetted beszél az írás, 
nem itt van hazád az áldott 
s anyádat hiába kiáltod. 
A hegyek itt nem olyan kékek, 
füvek és fák nem olyan szépek, 

folyóban a víz zavaros, 
nem oly tiíszta, mínt a Maros 
s a völgyek sem regényesek, 
a szavak sem olyan édesek, 
csillag sem fénylik ugy az éjben, 
ahogy ragyog ott: Erdélyben. 

Ott, ahol élek szivemmel, 
asszonyommal, gyermekemmel, 
hol a Zsil víze kanyarog, 
oda megyek, ha kell gyalog. 
Legyek én ott szegényebb s árva, 

szívemet a bánat járja 
s hadd nézzenek ott idegennek, 
az sem fáj a férfi szívemnek. 
Nem bánom én ha bánt az élet, 
ha halkabban is szól az ének, 
de ott a lelkem, ott az Arám, 
Erdélyben van az én hazám. 

Szent az a föld, áldva, áldott, 

ezerszer is legyen áldott 
bánatával, örömével, 
minden dolgos emberével, 
fenyves erdők illatával, 
pezsgő-borok italával, 
oda vágyom a lelkemmel, 
hazát szerető szívemmel 
s ha bánatos is a sorsom, 
ezt a sorsot büszkén hordom. 

Holnapután hazamegyek, 
várnak rám a kéklő hegyek, 
völgy vírággal, madár dallal, 
embertváró diadalfaf. 
Testvér ottan minden ember, 
megölelem a lelkemmel 

s szívembe zárom örökre, 
ráborulok a rögökre, 
és sóhajjal az eget nézem 

s nevét a csillagokba vésem. 

Molnár Sándor 
(?ulgária, 1927) 

42 fokos 
a jókedv 

a Encnresti 
kávéhárban. 

; Minden este Szatmári 
zenekara muzsikál 

Havasi juhászlegény 
(Subadani linoleum metszete) 

Uiazzon kélféldre f 

Lapunk utazási írodája a nyáron a következő külföldi utazá- 
sokat tervezt, amelynek teknikai keresztülvitelét a jónevűü ERDÉS 
utazási iroda (Bucuresti) vállalta magára. 

Alábbiakban közöljük kivonatosan ez évi nyári programunkat : 
1. Páris kéthetenként (Páris 7, Milánó 1, Velence 1 nap) Lei 11.000 
2. Olaszország különvonattal. Indulások : jul. 1 szept. 1 ,8.500 
3. Olasz Tavak és 1 hét a Lidón. Jul. aug. és szept elején „16 000 
4. Németország legszebb 8 városa Jul. aug. és szept elején ,„ 17.000 
5. Berlini kiállitás 7 nap. Heti indulágok juliug hóban. 50 
6. Spitzbergák és norvég Fjordok. Jul. és aug. hóban. „17.000 
7. Földközi tengeri utazások. Jun-tól szept.ig havonta „15 500 
8. Karlsbad, Franzesbad, Joachimstahl, Pöstyén. Leiben fizethető ju- 
tányos gyógykura. átalányutazások. Egyéni utazások bármely napon. 
és ezenkivül előkészületben számos más szebbnél szebb utazás ... 

Mindenemü felvilágositászal, ismertetéssel, valamint utazási 
tervvel szivesen szolgál lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala, Pet 
roseni. Kérjen prospektust ! 

A Loneai iparosok is panasz- 
kodnak a kontárok ellen 
Lapunk elmult heti számában közöltük a Iupeni kis- 

iparosok panaszát az ott is nagyon elszaporodott kontárok 
ellen, akik iparengedély nélkül dolgoznak és kárt okoznak 
a törvényes keretek között dolgozó kisiparosságnak. 

Most ujabb panaszról adhatunk hirt és ez alkalom- 

mal a Loncai kisiparosok küldtek panaszt az illetékes ha- 
tósághoz, amelyben bejelentik, hogy Lonean több olyan 
egyén dolgozik, akiknek nincsen iparengedélye és fel is 
sorolják névszerint, hegy Lőrincz Sándor (Csiki) Szőcs 
Lajos, Deák Lajos, Siliay László és Savu Maria (Bredear- 
né) akik valamennyien a Loneai társulat lakásában élnek 

nem fizetnek semmiféle adóot, iparengedélyük sincsen és így 
törvénytelenül folytatják mesterségüket. 

A panaszos levelet Borca Lazar, David Bernat és má- 
sok irták alá. 

Mondanunk sem kell, hogy teljesen jogos a kisipa- 
rosoknak a panasza és a magunk részéről arra kérjük az 
illetékes hatóságokat, hogy intézkedjenek a kontár iparos 
munkák megszüntetését illetőleg, mert türhetetlen az, hogy 
ezek az egyének megkárositva az államot is, tiszteségtelen 
versenyt jelentenek a sok bajjal és nehézséggel küzdő 
kisiparosság számára. 

A rendőérség 
Eremikáfja 

A Petroseni államrendőrség 
szigoru rendeletet kapott a hét- 
köznapi vasárnapi és ünnepi zár- 
órára vonatkozólag. Ennek a ren- 
deletnek értelmében a rendőrség 
közegei mindennap szigoruan el- 
lenőrzik a törvény betartását és 
szigoruan megbüntetik mindazokat 
akik kihágást követnek el. 

Ugyancsak szigoru razziát 
tartott a rendőrség a zugkocsmák- 
ban, ahol nagyobbrészt csavargok 
szoktak tanyázni, akik közül töb 

beket előállitottak és hazárdjá- 
tékért biróság elé állitják őket. 

Az elmult napokbau kovakő 
csempészésért több mint ötven- 
ezer leire büntettek meg egy Pet- 
roseni kereskedőt, valamint ható- 
ság megrágalmazásáért ügyét át- 
tették a hadbirósághoz. 

Május hónapban a követ- 
kezőket büntették meg különböző 
kihágásokért : 

Egy B. és egy Tgi. jelzésü 
autót gyorshajtásért. 

Szentes Józset Livázeni Cson- 
tos Ferencz Vulcani, Rulea Victor 
Mirea losif, Anta Vagzilie Petrilai, 
és Marton Sámuel Petroseni la- 
kogokat kihágásért 200 Leire bün- 
tették meg. 

Ugyancsak hazárdjátékért 
eljárást iaditottak Nicoala Nicolae 
és Voinovici Stanislav ellen. 

Az egyik helybeli mészárost 
biróság elé utalták, mert nem füg- 
gesztette ki látható helyen az ár- 
jegyzéket. Ugyanekkor kötelezte 
a rendőrség a helybeli összes 
mészárosokat, hogy az árjegyzé- 
ket látható helyen függesszék ki 
és olvashatóan. 

Ellenőrzést tartott a rend- 
őrség a pékeknél is, hogy a ke- 
nyerek sulya megfelel e a törvény 
követelményeinek. 

Több péknél! jegyzőkönyvet 
vettek fel ez ügyben, mivel a ke- 
nyér sulya keverebb volt egy ki- 
logramnál. 

Megtitotta a rendőrség, hogy 
a bodegák gyarmatáru cikkeket 
szolgáljanak ki a déli, vagy ün- 
nepi záróra alatt. 

Olvasóinkhoz! 
Örömmel értesitjük igen 

tisztelt olvasóinkat, hogy lapunk 
régi formájában ujból megjelen- 
hetik és a jelen számunk 8 oldal 
terjedelemben Jelent meg, hüsége- 
sen beszámolva mindeniől, ami 
kedves olvasoközönségét érdek!i 
A megjelenési dátum azonban 
továbbra is minden hónap elseje 
és 15.-ike. Igy jelennek meg az 
összes heti lapok az országban. 

—– Dr. Hammer Lajos orvos, 

rendeléseit Lupeniben régi laká- 
sán ujból megkezdte. Rendel 9-11 
és délután 4-6-ig. 

– Legjobb kalap, egy 

Grünberger kalap. CHIC 
áruház, Petroseni. 
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Szerkesztői üzenetek 

— Elkeseredett lélek : Ön 
panaszkodik levelében, hogy nem 
tud elhelyezkedni és olyan le- 
mondó hangon közli ezt velünk, 
ami sehogy sem illik egy 25 éves 
fiatalemberhez. Huszonöt év ked- 
ves Barátom olyan idő, amikor 
az ember nem szabad, hogy el- 
veszitse a reménységét. Mint irja 
sok mindent megpróbált már az 
életben és dolgozott is, azonban 

véletlen körülmények hozták ma- 
gukkal, hogy jelenleg munkanélkül 
maradt. Át tudjuk érezni, hogy 
valóban kellemetlen a helyzete, 
azonban csak azt irhatjuk, hogy 
ne csüggedjen, ne gondolkozzon 
a Végzet gondolataival, hanem 
nevelje magát kitartásra. A mint 
látom édes anyjával van együtt, 
akinek nyugdijából élnek közösen 
Örvendjen neki, hogy él a leg- 
kedvesebb és a legjobb barátja 
az életben s ha nehéz is az élete 
gondoljon arra, hogy minden 
boldogságnak harc az ára, azon- 
ban a boldogság is relativ, mint 
minden az életben. Nem csak Ön 
van hasonló körülmények között, 
hanem sokan, nagyon sokan és 
mi lenne a világból, ha Önhöz 
hasonlóan gondolkoznának ? 

– Egy szál virág, egy 
régi dal... Hogy emelékszem-e 
még a fenti versre ? Hát el lehet 
azt felejteni, amit az ember egy- 
szer meg ir ? Igaz, mikor azt a 
verset irtam még másképpen lát- 

tam az életet. Abba a hibába es- 
tém én is, mint sokan és azt 
gondoltam, hogy nincsen az élet- 
ben semmi más, mint ,Egy szál 
virág, egy régi dal s néha egy 
füty hallgató ajkamon... s egye- 
bem semmi. Pedig de hogy nin- 
csen ! Mindenesetre nagyon kö- 
szönöm szives megemlékezését, 
jól estek nemes sorai, valamint a 
lapról irt véleménye. Én tizenöt 
éve szerkesztem ezt a lapot, a 
szivemhez nőtt minden jólelkü 
olvasójával együtt és a legnagyobb 
elégtétel számomra, ha abban né- 
hány olyan sort talál az olvasó 
amely kellemes szórakozást és él- 
ményt jelent számára. Üdvözlet. 

— Szomoru a sorsom... 
Megértjük az életét, de nem lát- 
juk lehetetlennek. Ön még nagyon 
kevés tapasztalattal rendelkezik, 
ha igy gondolkozik. Ajánljuk, 
hogy olvasson jó könyveket s kü- 
lönösen jót tenne, ha elolvasná 
Szabó Dezsőnek, a nagy magyar 
irónak ,Eleodort falu" cimü köny- 
vét. Abból megtudja, hogy a 
Böjthe Jánosok miként tudják 
keresztül vágni magukat minden 
kegyetlenségén az életnek, hogy 
aztán mikor megedződve viszi 
életét tovább, olyan biztosan veti 
két szemét a magas ég felé, mint 
a hogy az életben bizó lélek fo- 
hászkodik az egek urához. 

- Itjuság. Ne haragudjon 
de nem tudjuk elfogadni azt a 

felfogást, hogy egy fiatalember 
jampec tipus legyen, A Ma fiatal- 
ságának sokkal jobban meg kell 
lennie, hogy minden tekintetben 
megálija a helyét. Egy mestergé- 
get minden egetre jól tenné ha 
megtanulna. Olvasson jó és ér- 
tékes könyveket, gyakorolja ma- 
gát minden téren, amelyből ké- 
sőbb haszna lehet. Még mindig 
jobb, szebb és erényesebb dolog 

mintha délután be ül valamelyik 
lébujba és huszonegyezik, majd 

pedig a barátokkal verekedik ösz- 
sze. Ez már nem ifjuság, hanem 
csőcselék rendszer. 

- Bánatos anya. Ön azt 
panaszolja asszonyom, hogy 19 
éves fia megszökött hazulról, is- 
meretlen helyen tartózkodik s a 
férjének eltörött a lába és a té- 
kozló fiu vasárnap Petroseniben 
volt, penzel jött haza szombat 
este és az egyik korcsmába ült 
vasárnap eztig s aztán mintha 
nem is lakna itt a szülei, meg 

sem látogatta beteg édes apját s 
mikor Ön megtudta, hogy hol 
van elment, hogy mint anya lássa 
azonban mikor meglátta Önt, el- 
szaladt és hiába kiáltott utána, 
szóba sem állott Önnel. Azt ta- 
nácsoljuk asszonyom, hogy zárja 
ki a fiát a szivéből, mert az 
édes anyát egy gyermek nem sza- 
bad, hogy ennyire megbántsa. 
Tudjuk, hogy nagyon nehéz ta- 
nácsot adunk ezzel, de adott 
esetben nem lehet másképpen 
cselekedni. 

Mozi Napló 

Veszedelmes életkor 
(Joan Crawfera) 

x Jégkirálynő 
(Sonja Hemie) 

Halhatatlan szerelem 
(Harry Baur) 

és más filmszenzációk a Munkásmozgó juniusi miűsoratrakciója 
A Munkásmozgó igazgató- 

sága, dacára a beköszöntött nyári 
évadnak, a juniusi műsorszámát 
is ugy állitotta össze, hogy az 
semmiben sem marad mögölte a 
mozgó eddigi gazdag musorának 
Csütörtökön, junius 15 én hatal- 
mas társadalmi dráma keretében 
a vámpir szerepeiről ismert Joan 
Crawford, a , Veszedelmes élet- 
kor" cimü filmben az idény egyik 
legiobb szerepét játsza. 18 19 én 
Sónja Henie, a korcsojázás női 

világbajnoka mutatkozik be a kö- 
zönségnek a ,„Jégvirág" cimü 
szerepében, 22-én Luis Trenker 
a ski világbajnoka, akinek nagy- 
szerü alakitását alkalmunk volt 
már többször megcsodálni. „Az 
éjszaka szelleme" cimü sport 
filmben adja legjobb alakitását. 
25 és 26.án pedig a nagyközön- 
ség által régen várt Beethoven 
szerelméből filmre irt, ragyogó 
cselekményü és csodaszép zenéjü 
(Beethoven) darabot mutatja be a 

Munkásmozgó, jamelynek fősze- 
replője a világ egyik legjobbdrá- 
mai szinésze : 

fejezi be a hónapot, amelynek fő- 
szereplője James Gagnej és ebben 
a kalandor filmben egyik legszebb 
és legtökéletesebb alakitását mu- 
tatja be. 

Minden előadás előtt Hiradó 
vagy pót mügor. 

Ugyanezeket a filmeket mu 
tatja be a mozgó Lupeniben és 
Vulcanban is. 

Véleményünk a jampec-és flep- 
per-kérdésről 

Garmadával feküsznek előt- 
tünk mindkét nembeli ólvasóink 
levelei és valamennyiből egyön- 
tetüen őszinte tiltakozás harsog 
ki korunk sokat hánytorgatott 
tipusaival: a „jampeccel és flep- 
perrel szemben. 
Egy 20 éves leány pl. azt irja: 

„Nem szeretek emberek közé 
járni. Minden uj ismeretség el- 
rémit. A mai fiuk a lányokban 
csak könnyü prédát keresnek. 
Mind jampecek." 

Egy 24 éves ifju: 
...Egyedül járom az élet ut- 
jait... Rettegek a mai lányok 
felületességétői és önzésétől... 
Flepperek ...1* 

A szemünket dörgöljük. Igaz 
lenne mindez 

Megvalljuk : nem osztozunk 
ebban a sötétlátásban. Látjuk 
mindenfelé a rendes dolgozó, be- 
csületes és benső értékekkel meg- 
áldott nők és férfiak légióit és 
jóleső melegséggel állapithatjuk 
meg: nincs ok a kétségbeesésre ! 

Ellenben kétségtelen, hogy 
az emlitett „jampec-flepper" tipus 
nem a képzelet szülötte. Él és 
lélekzik. 

De szerencsére csak tünet 
Ennek a világháborutól és gaz. 
dasági válságtól agyonmarcangolt 

társadalomnak a korcs tünete. 

Azonban nem több és nem is 

veszedelmesebb, mint mondjuk 
a buzában a konkoly, vagy a 
lencsében a zsizsik. 

Az emberiség történelme meg- 
mutatja, hogy minden korszakban 
a nagy gazdasági, pénzügyi vál- 
ságok idejénk felütötte a fejét a 
„jiampec fleppereég", vagyis: a 
léhaság, élvhajhászat, kacérság, 
felszinesség és nyegle élnivágy ás 
divatja. Igy volt ez az ókori Ró- 
mában isz és a nagy francia for 
radalom idejében, amikor a fér- 
fiak lornyetteket hordtak, legye- 
zővel sétálgattak és divatból - 
selypitettek... Viszont a nők 
abbahagyták az ingviselést, hogy 
a test klaszikus vonalai szembe- 
ötlőbbek legyenek és a különböző 
szinü parókákat óránkint cserél- 
gették a fejükön. 

Manapság is akadnak szépszám- 
mal olyanok, akik a komoly, 
szorgalmas munka helyett előny- 
ben részesitik a játszi, fényüző, 
léha, piperkőc-életmódot. 

De vajjon csak ezekből állna 
a mai fiatalság ? ! 

Nem és ezerszer nem ! 
Mindez csupán a mai vi- 

szonyok torz és jellegzetes tüne- 
te és főleg divat, divat! 

S az emberek oly szivesen 
sodródnak az árral, mert bizo- 
nyos, hogy az ellentállás nehe- 
zebb... 

Szeréncsére, a társadalom 
zöme manapság is józan, dolgos, 
komoly férfiakból és nőkből áll, 
akik becsületes erőfeszitéssel tö- 
rekednek az egyszerű és benső- 
séges családi élet tisztaságának 
és harmoniájának elérésére és 
nincs forróbb vágyuk, a gyer- 
meknél... 

Legfőbb életelvünk az le- 
gyen, hogy ne mimeljük vagy 
mondjuk ki magyarán : ne maj- 
moljuk az esztelen divathóbortot, 
nevezzék azt „lampec-flepperség- 
nek", vagy bárminek. 

Se a külsönkben, de még 
kevésbé a benső életünkben. 

Igyekezzünk rátalálni önma- 
gunkra, érzésvilágunk kiegyensu- 
lyozottságára, mert ez az egyedül 
utja annak, hogy egymásra ta- 
lálhassunk. 

Legszebb és legdivatosabb női 
kalapok, elegáns kivitelben, 
csak Lusztigné női kalap- 
szalonjában, Petroseniben. 

Az olvasó lapunk jelen szá- 
mában egy linoleum metszetet 
talál, amelyet a vulcanban élő 
tehetséges rajzoló Suba Dániel 
készitett akinek művészi neve: 
Subadani. 
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minerul - Jiul 5:4 
A Jiul a CAO csapatával való mérkőzésre tréning jel- 

legü mérkőzést tartott és ezt sikerült is elvesziteni. Rossz 
tacsbiró volt Ács Miska. 

A Jiut 19-én a CAO csapatával játszik 
Petroseniben 

A Főszövetség megsemmisítette az eddígi selejtező 
mérközéseket és kétfordulós rendszert vezetett be. Az ed- 

dig lejátszott mérközések érvénytelenek és az uj rendszer 
alapján a Jiul az első mérkőrését a Cao. csapatával játsza 
Petroseniben jun. 19-én, majd a következő vasárnap az 
Oradeai pályán. 

Hisszük és reméljük, hogy ezek a selejtezők jobban 
fognak sikerülni a Jiul részére mint az eddíg lejátszott két 
mérkőzés, amelyből különösen az UDR csapatától elszen- 
vedett vereség volt lealázó a Jtul csapatára nézve. 

Az OETR, Nemzeti Testnevelési Szövetség az elmult 
napokban értékes dijat osztott ki a Petroseni cserkészet 
fejlesztése terén kifejtett munkálkodásáért Irimie Ioan és 
Haiduc cserkész vezetők között, akik a szép kitüntetest 
valoban meg is érdemelték, mivel elsők voltak egész zsil- 
völgyében, akik sokat munkálkodtak az ifjuság érdekében 
A kitüntetéshez a napló is öszinte szivvel gratulál. 

A tanonciskolát végző fanon- 
cok figyelmébel 

A tanonciskola igazgatósága 
ujból felhivja mindazon tanoncokat 
akik az iskolát elvégezték, hogy 
az iskolai bizonyitvány megszer- 
zéséhez szükséges iratokat okvet- 
lenül terjesszék be az iskola igaz- 
gatóságához, mert ellenkező eset- 
ben elvesztik a jogaikat a bizo- 
nyitványhoz, amely nélkül vizs- 
gázni lesznek kénytelenek, mielőtt 

felszabadulnának. Az iratok be- 
terjesztésének határideje Junius 30 
Felhivjuk a tanonctartó munka- 
adókat, hogy közöljék ezt a ta- 
noncaikkal. 

Ugyancsak arra kéri a muka- 
adókat, hogy hassanak oda, hogy 
tanoncaik az évvégi vizsgára 
szánt vizsgamunkáikat Jun. 15 ig 
eiat át az iskola igazgatóságá 
nak. 

A Püspök Fürdő Tekin- 
tetes Igazgatóságának 

Bálle Episcopesti 

Évtizedek óta küldöm rhe 
umás betegeimet nagybecsü ve- 
zetése alatt álló fürdőjükbe s a 
gyógyeredménnyel mindég meg 
voltam elégedve. De idén a leg 
nagyobb elismerésemnek adok 
kifejezést, midőa két ideg rheu- 
más betegem az uujjonnan be- 
rendezett meleg thermális iszap 
kádfürdők párnapi használata u 
tán teljesen meggyógyultan jött 
haza. S hogy elismerésemnek 
hathatós jelét adjam, személyesen 
is felkerestem ezen higénikus el- 
vek alapján épült, csempézett 

iszapkád fürdőket, továbbá az 
iizzasztó és pakoló termeket, me- 

lyek a legnagyobb tetszésemet 
és azon meggyőződésemet vál- 
tották ki, hogy az izület izom és 
egyéb csuzos betegségek kezelése 
feltétlen sikeres eredménnyel jár 
s felveszi a versenyt a lehiregebb 
külföldi iszap-ftürdőkkel. 

Kiváló tiszteletem és nagyra- 
becsülésem kifejezésével 

Dr. Werner Miklós 
hatósági orvos 

Kraktusz István 
(1873-1938) 

A Petroseni iparostársada- 
lom egyik érdekes, egyben érté 
kes figurája tünt el az elmult 
napokban az élők sorából. Krak- 
tusz Itván helybeli kovácsiparos 
személyében. Krak tusz egyike volt 
azonk kevés iparosoknak, akik a 
régi céhrendszer szempontjából, 
igazi iparosnak születtek és mint 
ilyen élte le az életét, amely vál- 
tozatokban gazdag 65 évig maradt 
a földi halandók táborában. 

Az erős szervezettel biró 
Kraktusz István egész életében 
teljes egészséges volt és csak az 
utóbbi hetekben támadta meg 
szervezetét a betegség és az el- 
mult héten végzett is vele. Te- 
metése általános részvét mellett 
ment végbe a rom. katholikus 
egyház szertartása szerint és az 
elhunytat a családon és a rokon- 
ságon kivül az ismerősök és jó- 
barátok sokasága kisérte utolsó 
utljára. 

— ELADÓ egy teljesen jó 
karban levő füszerüzlet berendezes 
Ertekezni lehet Rosenbaum Vic- 

tornál, Petroseni, Guld ház. 

Iszapfürdő 

Máju: - 

Julius -augusztus 
II. oszt. penzió — 

Bállo 

Gyógytürdő és üdütőhely 
Oradea mellett 

600 év óta használják eredménnyel 420 kénes rádiumos hő- 
forrásait reuma, köszvény, csuz, ischiás, trombózis, vatamint 

női betegségek ellen. 
forró iszappakolások 
szakorvos vezetése mellett 

Lakás, gyógy- v. hullámfürdő 

háromszoriétlapszerinti étkezés a 

– Lei 160-180 naponta 

,200-240 

Gyermek 12éveskorig , 120 140, 
Orth. kóser étterem és vasuti kedvezmény. 

Elsőrangu zene. Cursalonban minden este tánc, 
tombola, verseny tekepálya. 

Románia egyetlen hullámfürdője. 

180-200 , 

120 150, 

Hétfőn d. e. nyilt meg Petroseniben a 
Cubul Culturál ujjonnan átalakitott 

helyisége 

A Clubul Cultural terme 
egyike Petroseni legszebb helyi- 
ségeinek. A felszentelési aktust 
Duma loan gör. kel. főesperes 

végezte, aki beszédében rámuta- 
tott arra a társadalmi békére, a 
mely a tagokat mindenkor át kell 

hassa. 

—– Esküvő. Goldstein Csöpi 
és Dr. Háber László junius 21-én 
tartják meg esküvőjüket. Gratu- 

lálunk. 

— Gárdos Adolt divatáru- 
háza az elmult napokban uj helyi- 
gégébe a volt Carmen cipőüzlet 
helyére költözött. A cég régi jó- 
neve, szolid kiszolgálási rendszere 
kitünő árui, a legdivatosabb kel- 
mék raktára, minden reklámnál 
többet jelent. Gárdos cég ez al 
kalommal érdekes ujjitást vezetett 
be. A cég elhatározta, hogy az 
első vevőnek, aki 5000 Lei ér- 
tékü árut vásárol. négy méter 
finom selymet, aki 4000 Lei ér- 
tékben vásárol, egy értékes szép 
szövet ruhát, mig aki 3000 Lei 
értékben vásárol a Gárdos cégnél 
az egy elsőrendü lennvászonruhát 
kap teljesen dijtalanul ajándékbs. 

Legszebb és 
legmüvésziesebb 

fényképek a 

foto Hrtistit 
szalonban készülnek 

PETROSENI 
Str. Regele Ferdinand 

szemben a Zárdával 

(Nemes ház) 

– Leon Homo A római 
kultura. A világtörténelem egyik 
legnagyobb es legmaradóbb ha- 
tásu alakulata a római kultura. 
Erről a kulturáról nem mondha- 
tunk többet, mint ha azt mondjuk 
hogy egész európai kulturánk jó- 
formán addig terjed határaiban, 
ameddig a nagy római imperium 
nyult. Államalkotó és katonai szer- 
vezés tekintetében a római nép 
minden idők legnagyobb csodája, 
politikai, erkölcsi és technikai 
tekintetben a világ nevelője volt 
irodalma, müvészete ma is ma- 
radandó hatást gyakorol. Ennek 
a mérhetetlen jelentőségü és rop- 
pant gazdaságu szellemi és po- 
litikai képződmények számos tu- 
dósa és kutatója akadt az idők 
folyamán, de egy sem volt, aki 
nagyobb alapossággal és tudós 
felkészültséggel tárgyalta volna a 
római nép kulturájának történétét 
mint Leon Homo, e könyv szer- 
zője. E tüneményes népet egész 
pályafutásával a kiváló tudós az 
adatok roppant gazdagságával és 
megirási készségnek olyan bra- 
vurjával irta meg, amely ezt a 
könyvet minden kulturált ember 
számára nélkülözhetetlenné teszi. 

római kul- 
tura c. kötete az Athenaeum ki- 
adásában lelent meg. Az Európai 
Kultura Története sorozatban. Ára 
kötve, számos képmelléklettel 198 
Lei. A kultura sorozat megelőző 
kötete Croiset: A görög kultura 
ugyancsak vászonkötésben és ké- 
pekkel szintén 198. Lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lega- 
genál Cluj. Kérje az Athenaeum 
kiadványok teljes jegyzékét. 



ELEGÁNS nől, 
cipőket, legszebb és legtartósabb ki- 
vitelben, kedvezményes fizetési felté. 

telekkel is, a 

cipő áruházban vásárolhat, PETROSENIBEN. 

férfi és gyermek- 

DACIA-ROMÁANA 
Soc. gem. ae. asigurare, Bucuresti 
Az ország legnagyobb biztositó intézete. 

Alaptőke, tartalék és fedezetek : 423.066.777 Lei. - 1936-ban kifi- zetett károk összege : 33.376.333 Lei. - Az intézet fennállása éta 
kifizetett károk 1.816.014,442 Leit tesznek ki. 

Megyei és zsilvölgyi főképviselő : 
Mike János, Petroseni, Joanovits féle ház. 

Köt élet, baleset és tüzbiztositásokat mérsékelt dijszabás mellett. 
Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztositás. 

z a 

zina Elecfrieca S.P. A. 
PETNOSENI - Snyagraktára 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

Mindenféle butorok há- 
lók, ebédlők, valamint 
konyha berendezések, 
saját készitményü, leg- 
jobb kivitelben állan- 
dóan kaphatók kedvező 

fizetési feltételek 
melle flett 

Fuchs Sándor 
butorlerakatában, 

Peiírosemi. 

Pókhálónál is finomabb 
egy pár 

BIEBER 
harisnya 

Peíresemiker. 

Eladó ház 
Haflegen 

Str. Regele Fedinand 28. 

A szerelem elszáll, de a 

LISZKA 
fénykép 

Peéroszmi, 
örökké megmarad. 

Str. Báias 7 szám alatt eladó 
egy teljesen uj ház két 

szoba konyha és kü- 
lön egy szoba kony 
ha, kert, istálló, 
szin stb. stb. 
felszereléssel. 

Ara 140.000 Lei 
KEE 

Értekezni lehet 

Berkovits, Sibiu 
Str. Elisabeta 41. 

Mindenféle kárpitos munkát, 
matrácok, paplanok készitését 
butorok behuzását legol- 

csóbban válfal 

Indig Leopold 
kárpitos 

PETRÖSENI. 

esljt mindentféle 
Hlrseh Rudolf 

ruhbanemüt 
a legolcsóbb áron. 

PETROSENI 

Str. Avram Stanca 13 

Egy évben születtek b zlnáleztákzia i kákmnhárk hzzldeáknal 
s még is az egyik husz évve: 

fiatalabb, mert, 

pudert, krémet, 
szappant, csak a 

KIGYŐ 
drogériaból vásárolt. 

Feéíreseni. 

Nyomtatványait szerezze 

be a 

Berger 
nyomdábaán, Hafegen. 

STNCILÁRNA Euss 
PETROSENI. 

Képkeretezés gyári árban! 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! Ajandék targyakban nag 
Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 
Szemsem a betegssgél ő gesgélyzővel 

L. Schaeri 
PEYROSEN. 

Rum, likör es cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

Hélnapos tavaszi Gyógykura 
: Báile 

piscopesti-. 
Oradea mellett 

Víctoria Hotelben Leil 875 
Transilvania , „1085 
a , „1225 

A hétnapos kurában bentfoglaltatik napi háromszort ét- 2 lap szerinti étkezés, lakás, gyógy- vagy Hullám-ftürdő 
Ha reumában szenved, vegye most igénybe a hétnapos kurát, a fenti olcsó árakat május I5 től junius 15-ig garantáljuk. 

Kivánatra orth. kóser étkezés. 

— Dr. Weisz József ügy- 
véd, irodáját Lupeniben meg- 
nyitotta. 
———— 

(Lakadalmakra legszebb élő 
és muűvirág csokrok, Somogyi- 

nál, Petroseni). 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : Egy évre 180 Let. Fél évre 90. Negyed évre 45. Egy hónapra 15 Lei. Bankoknak, részvénytá knak áleteknek, hatóságoknak stb. 
egy évre 1000 Lei. 

Hirdetések tarifa szerint vétetnek fel. 

Szerk. és kiadóhívatal! Petroseni. Tipografia Berger, Hateg. 


